



# K новой жизни

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 21 (8014)

ЧЕТВЕРГ, 26 ФЕВРАЛЯ 1998 ГОДА

## У животноводов района

### „Страда“ в разгаре

— Всего в нашем хозяйстве на сегодняшний день числится 6900 овец, — рассказывает главный зоотехник совхоза «Тапалыкский» В. Ш. Баширов. — Из этого числа 2500 овцевматок в четырех отарах. Уже 10 февраля наши чабаны, сакманщицы приступили к своей важной и ответственной работе — началась массовый окот. Как и раньше к этой чабанской стаде готовились заранее. Сами овцеводы ремонтировали клетки, готовили теплые подушки корма ближе к овцефермам. И начало массового ягнения не было

неожиданностью.

За две прошедшие недели всего по совхозу получили 1500 ягнят. Организовали за новорожденными необходимый уход, благо желающих идти ухаживать за ягнятами достаточно. Основная надежда на опытных, много лет проработавших сакманщиц, немало и молодых. Большее количество ягнят на сегодняшний день получили по отаре овцевматок братьев Фатхабаровых и Рината Сайфутдинова из Центрального отделения. За 400 ягнятами ухаживают Юмбика Гирфанова, Хазина Радаева,

Алсу Якишгулова. Стартуют наши девчата, ведь заработка плата начисляется им от полученного привеса, а за 98 процентов сохранности набранного сакмана предусмотрено и вознаграждение ягнятами.

Довольно неплохо идет ягнение овец также в Таштагайском, Савельевском и Новоукраинском отделениях. Надеемся, что окот овец пройдет без особых осложнений, сумеем получить от каждой сотни овцевматок по 95 ягнят, обеспечить их полную сохранность.

Записал

В. АБДРАХМАНОВ.

## Чествовали ветеранов

Ежегодно в День защитника Отечества в райцентре собираются ветераны войны и труда, для которых этот праздник стал особой традицией. И пыльчики пришли к памятнику воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941–45 годов, и возложили венки. Память о погибших почтли минутой молчания.

На торжественном митинге выступили председатель совета ветеранов войны и труда района А. Сабин, заместитель главы районной администрации Р. Арсланов, управляющий делами Акъярской сельской администрации Ф. Тангатаров, председатель совета ветеранов Акъярского сельсовета Ш. Байтухин. Прозвучали слова приветствий и поздравлений, в их речах красной нитью было подчеркнуто, что ветераны войны и труда своими ратными подвигами на фронте и ударным трудом в тылу и послевоенную разруху сделали все для того, чтобы победить, восстановить народное хозяйство. И они по-праву достойно отмечают 80-летие Вооруженных Сил

страны. Какие бы не были трудности в экономике нашей страны, ветераны войны и труда всегда будут поддерживать и всячески защищать государство.

После возложения венков ветераны войны и труда побывали на презентации кафе «Молодежное» (бывший магазин «Книги»), которое открывает кооптивермаг райцентра. За чашкой чая, в беседе в непринужденной обстановке, некоторые ветераны высказали свои предложения. В частности, было отмечено, что в райцентре начата работа по созданию Книги, в которую войдут все участники Великой Отечественной войны, вернувшиеся на Родину. Один экземпляр этой Книги будет храниться в

районном музее, другой — в райвоенкомате. Действительно, Книга Памяти о погибших на фронтах войны выпущена, однако почему же не увековечить имя тех, кто проливал свою кровь на фронте, вернулся на Родину и восстановил разрушенное хозяйство.

Ветераны высказались

и по поводу того, что в Книге памяти допущено много ошибок, некоторые погибшие вообще не попали в этот список и потому с помощью ветеранов-однополчан надо внести поправки и дополнить Книгу.

Также ветераны обсудили ряд злободневных вопросов, касающихся социального устройства, воспитательной работы среди молодежи.

Все участники встречи единодушно выразили свою благодарность райадминистрации, Акъярской сельской администрации, совету ветеранов за хорошую организацию празднования Дня защитника Отечества.

НАШ КОРР.

точки на подписку за первое полугодие 1998 года на районную газету «К новой жизни», подписанчиком допущена ошибка при указании адреса. Виновен почтальон нет. В настоящее время ошибка устранена, газета подписчику доставляется своевременно.

## Нам отвечают

## Газета доставляется

По заметке семьи Давлетовых из с. Акъяр «Не доставляют газету» (№ 18 от 14 февраля 1998 г.) получен ответ от заместителя началь-

ника РУФПС С. Я. Стрововой.

«Факты проверены, — сообщает она, — установлено, что при выполнении заказной кар-

## Трудом славен человек



У слесаря по ремонту электрооборудования мастерской колхоза «Красный доброволец» Александра Алексеевича ДАНИЛОВА (на снимке) всегда много работы. Техника изнашивается, а запасных частей нет. При ремонте электрооборудования тракторов и автомашин А. А. Данилову помогают его супружка и умелые руки. Он сам придумывает, реставрирует детали. К опытному слесарю обращаются за помощью и из других хозяйств. В работе ему помогает знание техники. Ведь раньше он работал водителем, был и кузнецом.

Фото М. КУСЯКОВА.

## Прошла сессия

Состоялась очередная сессия Тапалыкского сельского Совета народных депутатов, в которой приняли участие руководители предприятий и организаций, находящиеся на его территории, а также главные специалисты одноименного совхоза.

Депутаты активно и заинтересованно обсудили отчет главного экономиста совхоза А. Х. Тапакова о социально-экономическом развитии хозяйства.

## ЕСТЬ ТАКОЙ ЦЕНТР

За последние три года небольшой коллектив производственного коммерческого центра «Баймак» выпустил различных товаров народного потребления на полтора рублей (в ценах до 1998 г.)! Это можно сравнить с деятельностию солидного промышленного предприятия.

Изменение он не только у нас в республике, но и в Москве, Татарстане, Тюменской, Челябинской и других областях России. Действительно, кто хочет работать — работает. («Советская Башкирия»).

## ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

В КСП «Красный доброволец» состоялись спортивные состязания по 3 видам спорта, посвященные 80-летию Вооруженных Сил. В спортзале Федоровской средней школы команды померились силами в волейболе, настольном теннисе и шахматах. Перед началом соревнований выступил заместитель директора КСП И. А. Турушев, поздравив участников и пожелав успехов.

В волейболе участвовало четыре команды и первое место завоевали работники КСП старшего возраста в составе Ильгута и Рустама Сынбулатовых, Рима Султангузина, Ильгама, Хариса и Иделя Билаловых. В шахматах не было равных директору Федоровской СШ Р. Т. Кудабаеву, последующие места заняли пенсионер М. С. Мамбетов, директор Абубаевской СШ Ф. И. Сынбулатов. На теннисном столе отличились Идель Билалов, Рустам и Ильгур Сынбулатовы, Рим Султангузин.

Администрация сельсовета также провела встречу с ветеранами войны и труда. Их поздравил глава сельской администрации Г. Сантарьянин, ветеранам и «афганцу» вручены памятные подарки, состоялся праздничный концерт.



Не пустует библиотека Байгускарской СН. Здесь систематически организуют диспуты по той или иной книге, обсуждают новинки литературы, читают периодические издания, организуют выставки. Для младших классов постоянно проводятся шашечные турниры и зимние игры. Старшие классы совершают лыжные экскурсии на природу. А действующих кружков по школе — выбирай, что душа пожелает: молодой журналист, русская литература, германский мандолинист, английский язык, ЭВМ, юный стрелок.

## Наше интервью

## Жилье в кредит

ПРОЦЕСС реформирования продолжается во всех отраслях производства. Идет работа в республике по реформированию жилищно-коммунальной службы, меняется система обеспечения граждан жильем... Заместитель главы администрации района Н. И. Червченко в беседе с нашим корреспондентом рассказал о некоторых особенностях.

Наш корр. — Николай Иванович, несколько слов об итогах прошлого года по жилищному строительству?

Н. Ч. — Плановое задание по вводу жилья было успешно выполнено. Введено в эксплуатацию 21300 квадратных метров жилья при плане 16400. Безусловно, здесь пострадали индивидуальные застройщики, ими введено 18350 кв. метров жилья. Хорошо велось строительство жилья в Абшеронском, Галиахметовском, Ивановском, Федоровском, Степном, Таналыкском сельсоветах.

Увеличивается число застройщиков в поселке Бурибай и с. Акъяр. Так и должно быть и дальше. Руководство района на это ориентирует население и добивается увеличения объема льготных ссуд для индивидуальных застройщиков, а руководителям хозяйств, предприятий следует активно помогать им путем оказания транспортных услуг, услуги пилорамы и т.д.

Таким способом мы быстрее обновим свои села, и люди будут иметь жилье на свое усмотрение и по своему желанию. Что касается этого года, планируется построить и сдать в эксплуатацию 22,3 тысячи квадратных метров.

Наш корр. — Поясните пожалуйста, что значит получить жилье в кредит?

Н. Ч. — Как известно, Президент РБ М. Г. Ра-

химов издал Указ о спасении ветхого жилья. И согласно этому документу создан государственный жилищный фонд. Ставится задача — строить жилье за счет государства и обеспечивать им нуждающихся, но в платной основе с рассрочкой от 5 до 20 лет. Вносится первичный взнос в размере 15—30 процентов стоимости жилья. А остальная сумма на основе договора лично с каждым гражданином погашается в назначенный срок.

В текущем году в районном центре запланировано по этой системе построить два дома — 18-ти и 27-квартирный.

Наш корр. — В районе исплохими темами ведется строительство объектов соцкультбыта, дорог и т.д. Расскажите, пожалуйста, подробнее?

Н. Ч. — В прошлом году была введена школа

ла в Садовом на 132 посадочных места и клуб на 150 мест в п. Первомайском Уфимского сельсовета. В Уфимском реконструирован торговый центр под больницу и поликлинику на 25 коек-мест и 75 посещений в сутки.

Реконструировано электрических сетей протяженностью 24 километра, эти работы велись в основном на территориях Ивановского, Новозирганского сельсоветов. Заасфальтированы улицы населенных пунктов в объеме 10,8 километра. Это в с. Новый Зирган — 1,5, с. Федоровка — 1,8, в п. Степной — 1,5, п. Бурибай — 2 км., с. Подольск — 1,5 и с. Акъяр — 2 километра и т.д. Проведена реконструкция дороги Акъяр — Новочеркасск, капитально отремонтирована дорога протяженностью 29 километров. Объемы большие, но думаем, что наши люди справятся, все это дела-

ются для блага самих себя.

Корр. — Часто жители района через газету обращаются с просьбой помочь разрешить ту или иную проблему. Как, например, в д. Гаделево нужна типовая школа, или нет клуба в Воззивенке и многое другое. Что бы вы ответили?

Н. Ч. — Безусловно, все это то, что нужно, и требуется строить, вводить в действие. Районная администрация знает обо всех этих проблемах, но средств, хотя они и выделяются, на все сразу не хватает. Сколько было просьб, обращений с необходимостью строительства школы в д. Сагитово, сегодня изыскианы средства и она строится. Или по просьбе жителей райцентра в с. Акъяр завершается строительство мельницы из базе ХПП и т.д. Будет достаточно средств, то и подрядчиков легче найти, и строились бы намного больше объектов.

26 февраля 1998 года.

Михайловка — 7 и Урник — Сакмар-Назаргулово — 4 километра. В текущем году продолжается строительство Акъярского водохранилища с объемом 54 миллиона кубометров воды. Заканчивается строительство молочного завода, идет завершение монтажа оборудования, остается завершить монтаж технологического оборудования колбасного цеха в поселке Бурибай. Запланировано завершить в этом году строительство моста через реку Тапалык в д. Таштугай, реконструкцию дороги Новый Зирган — Черкасск — 3,8 км. Завершается строительство кинотеатра в райцентре. Планируется заасфальтировать улицу с. Акъяр — 3,5 км, а всего по населенным пунктам — 15 километров, будет продолжено строительство дорог с асфальтовым покрытием на Федоровку артелью «Рудная», а также необходимо произвести ремонт дорог протяженностью 29 километров. Объемы большие, но думаем, что наши люди справятся, все это дела-

ются для блага самих себя.

Требуют пристального внимания в противопожарном отношении отопительные печи. Надо всегда помнить о том, что если у вас дома или в летней кухне имеется печное отопление, то опасно оставлять топящуюся печь без присмотра или поручать присмотр за ней малолетним детям. Опасно также сушить, складывать дрова и одежду в непосредствен-

## Аналитическая записка о проделанной работе Сибайского регионального управления ГКК РБ за 1997 год

(Окончание.  
Начало в № 20).

Продолжается практика проведения «прямой линии», организуемой совместно с газетой «Сибайский рабочий». В 1997 г. проведено 4 раза, в 1996 г. — 1 раз. Данное мероприятие позволяет повысить эффективность работы управления, выявить мнения большего числа граждан о работе Сибайского РУ. Одновременно, в ходе проведения «прямой линии» высказываются гражданами жалобы, которые, параллельно с другими жалобами и обращениями, рассматриваются и даются по ним ответы. Таких было 57, в 1996 г. — 12. Это удобно и тем, кому трудно, по состоянию здоровья, побывать на приеме по личным вопросам.

Рассматриваемый год не отличается от предыдущего характером выявленных нарушений. Все также выявляются нарушения правил ведения бухгалтерского учета и отчетности, финансовой дисциплины, злоупотребление служебным положением, бесхозяйственность, некомпетентность руководителей, несвоевременная выплата зарплаты, пособий на детей, растраты, недостатки и хищения товарно-материальных ценностей.

В сельском хозяйстве, кроме перечисленных нарушений, остается на низком уровне продуктивность, большой неде-

жок, низкая эффективность производства сельхозпродукции. Наглядным примером являются результаты проверки финансово-хозяйственной деятельности совхоза «Красная Башкирия» Абзелиловского района. В совхозе снижено головье КРС на 312 гол. Продажа молока уменьшилась на 4079 ц к уровню 1996 г. Потери из-за низкой жирности сдаваемого молока составляют 8,0 млн. руб. От сдачи мелковесного скота недополучено 290,0 млн. руб. Производство продукции животноводства ниже чем в 1996 г. в среднем на 25%.

Выявлены порча зерна и зерносмеси на сумму 125,5 млн. руб. Упущеная выгода хозяйства по бартерным сделкам составляет 1,5 млрд. руб. Ущерб от падежа за 9 мес. 1997 г. составил 51,4 млн. руб., в то время как с виновных лиц незыскано ни рубля. Допускается отвлечение оборотных средств совхоза. Так, при совершении бартерных сделок приобретены халаты, постельное белье, стройматериалы, запчасти, большинство из которых лежат мертвым грузом на складе.

Продолжается сотрудничество с правоохранительными и контрольными органами. Привлекаются к проводимым проверкам и специалисты администраций городов и районов, предприятий,

учреждений и организаций. Практически, в 1997 г. любая проверка, в отличие от 1996 г., осуществлена с участием представителей вышеуказанных органов и специалистов.

Одним из слабых сторон деятельности Сибайского РУ является то, что в текущем году не рассмотрены на заседаниях коллегии ГКК РБ материалы проверок ведомства управления. Представленные материалы проверок финансово-хозяйственной деятельности АООТ «Башмедьстрой» г. Сибай и совхоза «Красная Башкирия» Абзелиловского района не были прияты к рассмотрению по причине непадежа оформления справок, что говорит об улучшении действительной работы нашего управления в этом вопросе. Данный вопрос обсужден на оперативном совещании управления 1 декабря 1997 г., сделаны соответствующие выводы и на 1 кв. 1998 г. запланировано представить на рассмотрение на заседании коллегии Государственного контрольного комитета РБ материал по итогам проверки финансово-хозяйственной деятельности совхоза ИП «Амангильдинский» Абзелиловского района.

Надо отметить, что в Сибайское РУ приходят не только жалобы, но благодарственные письма. Так, в 1997 г. таких писем было 3, где граж-

дане благодарят за оказанную помощь. Данные письма и устные высказывания благодарности являются дополнительным стимулом в повышении эффективности работы сотрудников Сибайского РУ.

Все обращения сотрудников управления по социальным вопросам, в основном, решены. Выделено три земельных участка под строительство гаражей, все сотрудники имеют садовые участки, один строит индивидуальный жилой дом. В тоже время, управлением получено жилье еще за 1996 г., (согласно информации администрации города в декабре 1997 г. запланировано выделение жилья, общей площадью 90 кв. м.). На улучшение своих жилищных условий и получения жилья за 1997 г. в списке очередности состоят 5 сотрудников. Не выделены в 1997 г. льготные ссуды на ремонт и строительство садовых домов, гаражей и индивидуального жилья.

За период своей деятельности управлением накоплен определенный опыт ведения работы в регионе. Повышается профессиональный уровень сотрудников. Коллектив работает стабильно и в прежнем составе. Ежеквартальные планы в целом 1997 г., а также задания комитета, в основном выполнены.

У коллектива управления имеются все возможности и в 1998 г. решать возложенные на него Государственным контролем комитетом задачи на благо процветания и социальному-экономическому развитию региона и нашей республики.

Ф. МУСТАЕВ,  
начальник Сибайского  
РУ ГКК РБ.

На примере, 7 февраля текущего года из-за короткого замыкания электропроводов возник пожар в личном подворье гражданина М. А. Хуссина, жителя д. Интышево. В результате пожара огнем был уничтожен сарай, живность и имущество. Владельцу был нанесен значительный материальный ущерб. К сожалению, подобных примеров в районе немало.

Всем гражданам необходимо твердо уяснить, что если в доме, надворных постройках электропроводы пришли в ветхое состояние или они имеют неисправную изоляцию, то они подлежат немедленной замене,

а оголенные части электропроводов необходимо тщательно изолировать. Эти работы должен выполнять квалифицированный электрик, а не электрик-любитель.

Нельзя вешать на электропроводки одежду и другие предметы, отрывать, заклеивать их обоями и т.д. Категорически запрещается ставить вместо стандартных

плавких вставок самодельные скрутки проводники. Требуют пристального внимания в противопожарном отношении отопительные печи. Надо всегда помнить о том, что если у вас дома или в летней кухне имеется печное отопление, то опасно оставлять топящуюся печь без присмотра или поручать присмотр за ней малолетним детям. Опасно также сушить, складывать дрова и одежду в непосредствен-

ности от печи. Категорически запрещается топить печь при наличии трещин, неисправностей, отсутствии дверок, а также для расстояния применять легко воспламеняющиеся жидкости. Нельзя высыпать пепел из печи, золу или пепел вблизи строений, местах расположения сена, соломы. Не эксплуатируйте печь при отсутствии металлического листа перед топкой печи размером не менее 50 см x 70 см.

В холодное время года житель пос. Бурибай отогревал замерзшие трубы, подведенные к дому, паяльной лампой. В результате произошло загорание щитовой стены дома.

Поэтому, если у вас замерзли трубы отопления, водопровода, то их следует отогревать либо горячей водой, на греть ими песком или патром.

Необходимо всегда помнить, что огонь безжалостен и коварен, его легче предупредить, чем потушить.

Р. ШАРАФУДДИНОВ,  
зам. начальника ПЧ-93.

Потому, если у вас замерзли трубы отопления, водопровода, то их следует отогревать либо горячей водой, на греть ими песком или патром.

Необходимо всегда помнить, что огонь безжалостен и коварен, его легче предупредить, чем потушить.

Р. ШАРАФУДДИНОВ,  
зам. начальника ПЧ-93.

Потому, если у вас замерзли трубы отопления, водопровода, то их следует отогревать либо горячей водой, на греть ими песком или патром.

Необходимо всегда помнить, что огонь безжалостен и коварен, его легче предупредить, чем потушить.

Р. ШАРАФУДДИНОВ,  
зам. начальника ПЧ-93.

Потому, если у вас замерзли трубы отопления, водопровода, то их следует отогревать либо горячей водой, на греть ими песком или патром.

Необходимо всегда помнить, что огонь безжалостен и коварен, его легче предупредить, чем потушить.

Р. ШАРАФУДДИНОВ,  
зам. начальника ПЧ-93.

В НАЧАЛЕ своей журналистской деятельности, а это было лет 15—16 назад, мне часто приходилось бывать в колхозе «Красное знамя». По заданию редакции писал очерки, статьи о делах колхозных, передовых животноводах, механизаторах. Писалось легко потому, что было это хозяйство в числе лучших — одна из самых высоких урожайностей зерновых культур, стабильные привесы молодняка крупного рогатого скота, высокие надои молока. Однако с распадом Союза пришел конец и стабильной экономике, когда отсутствовала инфляция, когда были отрегулированы цены, да и многие передовые животноводы, полевые ушли на заслуженный отдых. С той поры постепенно и начался экономический спад колхоза. За короткий промежуток времени сменилось несколько председателей, сменили друг-друга специалисты хозяйства. Радумается такая чехарда не могла оказаться положительным образом на улучшении производственной деятельности колхозников.

При встрече вполне понятна была озабоченность нового председателя колхоза Тагира Ягафаровича Магашева. Его и специалистов, им подобранных для совместной работы, беспокоило одно. Как стабилизировать положение? Как рассчитаться с государством и колхозниками? Какие шаги для этого нужно предпринять в первую очередь?

Есть над чем поломать голову. В минувшем го-

## У животноводов района

### Положение исправить можно

ду в хозяйстве было произведено валовой продукции в сопоставимых ценах 1994 года на сумму 1 млрд. 339 млн. рублей и завершили год с убытком в 622 миллиона. Общий долг перед государством исчисляется суммой в 6 млрд. 619 млн., задолженность по заработной плате состав-

очень высока себестоимость произведенного центнера молока и мяса — соответственно 180 тысяч и 2 млн. 103 тысячи рублей.

Мы считаем, что положение в определенной степени исправить можно, — говорит Т. Я. Магашев. — Однако, чтобы производить больше продукции с наименьшими затратами, колхозника нужно заинтересо-

взного вечера на ферме трудится. И тот и другой пользуются одинаковыми льготами колхозников. Уравниловка какая-то получается. Теперь в этом отношении будем наводить порядок.

О том каким будет этот порядок, что предпринимается в деле реорганизации хозяйства более подробно рассказал исполняющий обязанности экономиста С. М.

или нет решает специальная комиссия. Разумеется, в первую очередь принимаются в кооператив дисциплинированные, хорошо знающие дело рабочие. После завершения работы комиссия предоставляет дирекции протоколы о количестве принятых в кооперативы.

Планируем также создать свои строительные бригады. Некоторые будут заниматься изготовлением саней, телег и колес. В скором времени начнет действовать цех по изготовлению железобетонных изделий, пустив водяную мельницу. Так что, для желающих работать найдется дело. Для тех, кто хочет организовать свое крестьянское хозяйство, будут выделяться земельные и имущественные паи. Если же не будет возможности для выделения имущественного пая, дирекция может выступать в качестве гаранта. Это только начало работы. Главная задача реформы заключается в том, чтобы каждый осознал себя настоящим хозяином, а не наемным рабочим.

Сумеют ли здесь достичь начатое дело до конца покажет время. Хотелось бы верить в лучшее, а предыдущий для этого есть и немалые, довольно дружные, работоспособные колективы трудятся на Янтышевской молочной ферме, где в эти дни от каждого коровы надают в среднем более 4,2 килограмма молока за день. Неплохо подготовлены к зиме животноводческие помещения, действуют все механизмы. Странно соблюдаются распорядок дня, зимний рацион кормления, куда входят 1,5 килограмма сена, 25 — силоса, 10 — соломы, 3 — зернофураж. В числе лучших главный зоотехник Х. Х. Мухамедьянов назвал доярок Зульфию Мусину, Райсу Ахтамову, скотников Шайхислама Турушева, Рината Музафарова, веттехника Урала Байсарина, а также телятниц Янтышевской бригады Лилию Искужину, Муниру Тагирову, скотников Галиах-

мета Искужина, Рашида Арсланова. Именно такие работники как они и будут составлять костяк первичных кооперативов.

Уже первый месяц года показал, что возможности для увеличения производства живой продукции есть и немалые. В январе произвели мяса на 65 центнеров большее соответствующего периода прошлого года, молока на 38 центнеров. От каждой буренки надоили по 85 килограммов молока в среднем против 58 в прошлом году.

Реформирование коснется не только животноводческой отрасли, но и растениеводства. Уже однозначно решено в корне изменить структуру посевных площадей. Под зерновые культуры отводится 3000 гектаров, из них 2500 — под продовольственную пшеницу, 500 — под фуражные. Особое внимание уделяется озимым культурам. На 500 гектарах разместится озимая продовольственная пшеница, еще на 500 озимая рожь. В свою очередь сокращаются площади под сибирские культуры до 500 гектаров. Основной упор будет делаться на заготовке сена и сенажа. В хозяйстве считают, что прочная кормовая база, новые формы организации труда позволяют значительно увеличить производство сельхозпродукции при меньших затратах.

**В. АБДРАХМАНОВ.**

**НА СНИМКЕ:** Рашид Ахмадуллович Арсланов уже на протяжении 20 лет верен раз и навсегда выбранной профессии. Работает он скотником на ферме Янтышевской бригады КСП «Красное знамя». Сейчас он вместе со своим напарником Галиахметом Искужином обслуживает группу телят возрастом старше года. На их доращивании добиваются по 500—550 граммов среднесуточного привеса.

**Фото М. КУСЯКОВА.**



ляет 327 млн. рублей — это долг почти на 7 месяцев. Результаты минувшего года показали, что и сами колхозники не очень-то старались как-то изменить ситуацию в лучшую сторону, трудились без особого усердия, с прохладой, а в итоге, выражаясь бухгалтерским языком, проиграли на одного среднегодового рабочего продукцию на сумму 3 млн. 986 тысяч рублей. Тогда как средний показатель по району — 5 млн. 274 тысячи рублей. К тому же следует добавить, что в колхозе

вовать. Это возможно при одном — скорейшем реформировании хозяйства, реорганизации. Тогда и трудовая дисциплина будет на порядок выше. В этом направлении мы уже начали работу.

Сами судите. У нас всего числится около 340 колхозников, но постоянно работающих в колхозном производстве чуть больше половины. Остальные, так называемые «сезонники». Один отработал в уборочную страду, например. Заработал положенное сено, солому, фуражное и продовольственное зерно и сидит всю зиму дома, занимается своим подворьем. Другой круглый год с раннего утра и до по-

Давлеткулов:

— Для членов коллектива сельхозпредприятия решили установить гарантированную натуральную оплату через трудодни. В связи с реорганизацией приказом распустили комплексные бригады, другие производственные подразделения и на их базе создали первичные кооперативы. В каждом из них провели собрания, обсудили и приняли устав первичного кооператива, производственные задания и договора на 1998 год. В настоящее время каждый работник пишет заявление с просьбой о принятии его членом кооператива. Будет определено в коллективе

сам вексель.

— Какие документы нужны при предъявлении векселя к оплате?

— Необходимо три документа: паспорт предъявителя, доверенность организации — владельца векселя и сам вексель.

— Возможна ли оплата векселя наличными деньгами?

— Вексель можно предъявлять в любое отделение Сбербанка как в Башкирии, так и в России, вне зависимости от того, где был выпущен.

## Мгновенная лотерея «Пари-Париж»

Пари-Париж — это двойной шанс выиграть! Главный приз 500 тысяч рублей и 20 престижных автомобилей, и

несколько десятков незабываемых путешествий в Париж для двоих! Призовой фонд составляет более 50%. Участие

в лотерее — Ваш личный вклад в развитие отечественной культуры.

Учредитель мгновенной лотереи Российский фонд культуры. Средства от реализации лотереи направляются на поддержание культуры России и Башкортостана. В нашей республике за счет этих средств частично финансируются такие программы Фонда культуры Башкортостана, как «Новые имена», «Возвращение забытых имен», «Шалляпинская программа», осуществляются работы по краеведению, выпускаются плакаты о деятелях культуры республики.

Приобрести лотерейные билеты «Пари-Париж» Вы можете в отделении Сбербанка по ул. Гагарина, 16.

Приходите и выигрывайте!

## — Алло! «Телефон доверия?»

УВАЖАЕМЫЕ ПОДРОСТКИ!

Конечно же, у вас есть проблемы. Но вам не с кем их обсудить. Мы предлагаем вам обратиться по волнующим вопросам по телефону доверия — 2-11-75 с 2 часов дня до 5 часов по пятницам.

28 ФЕВРАЛЯ — вы можете поговорить на

любую медицинскую тему с подростковым врачом ЦРБ Турумтаевой М. М.

6 МАРТА — об обучении в школе, о радостях и горечнях с заведующей РМК Ильясовой Р. Х., методистом по учебно-воспитательной работе Аскаровой Б. Р., инспектором РОНО Муртазовым Р. К.

13 МАРТА — о том, как организовать досуг полезный для себя и окружающих с начальником отдела культуры Сантовой Г. З., зав. отделом по физкультуре и спорту Рахматуллиным Т. Р., заведующим отделом по делам молодежи Аскаровым Ю. Х.

20 МАРТА — по вопросам охраны прав жиз-

ни ребенка с инспектором РОНО Байгильдиной Г. С., инспектором ИДН Мухарлямовой Г. Я.

27 МАРТА — как построить правильные взаимоотношения с одноклассниками, друзьями, родными с психологами, социальными педагогами Кунакасовой Ф. Х., Байбулатовой И. К.

Районный отдел народного образования и дошкольного воспитания.

проводится Национальные дни иммунизации — дополнительную массовую иммунизацию против полиомиелита среди детей в возрасте от трех месяцев до трех лет. Всех родителей с детьми с 3-х месяцев до 3-х лет приглашаем со 2 марта по 6 марта и с 6 апреля по 10 апреля 1998 года по месту жительства на фельдшерские пункты, участковые больницы, детские консультации на прививку против полиомиелита. В случае выезда с нашего района вы должны в эти дни привить ребенка в ближайших медучреждениях.

М. БУХАРБАЕВ,  
райпединатр.

полномиелита необходимо не только достижение и поддержание высокого уровня охвата прививками, но и прекращение циркуляции «диких» вирусов полиомиелита, что возможно только при ежегодном проведении национальных дней иммунизации на протяжение 3-х и 5-ти лет.

В целях обеспечения эпидемического благополучия населения по полиомиелиту и реализации «Плана мероприятий по ликвидации полиомиелита на территории Республики Башкортостан к 2000 году» в районе с 2 марта по 6 марта 1998 года и с 6 апреля по 10 апреля 1998 года будут

бушику, сваху Минзифу Абдуловну с 65-летием. Желаем вам огромной радости, Не знать усталости и старости, Не знать житейского нечастья, Успехов вам, здоровья, счастья.

От имени всех детей и родственников дочь Фария, зять Мансаф, сваха, внуки, с. Акъяр, г. Уфа.

Желаем только одного, Чтоб места не было печали Под крышей дома твоего. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне. Желаем самого простого — Прожить подольше на земле.

С добрыми пожеланиями Насяриян, Шакирян, Гульдар, Зифа Каримовы, Раиса Туманчина и Фарига, Ханин и Гульбира Мухамедьяровы.

Дорогого отца, дедушки, свата Якупа Гумеровича ДАВЛЕТБЕРДИНА (с. Байгускарово) с днем рождения, а также любимую нашу маму, ба-

роводится Национальные дни иммунизации — дополнительную массовую иммунизацию против полиомиелита среди детей в возрасте от трех месяцев до трех лет. Всех родителей с детьми с 3-х месяцев до 3-х лет приглашаем со 2 марта по 6 марта и с 6 апреля по 10 апреля 1998 года по месту жительства на фельдшерские пункты, участковые больницы, детские консультации на прививку против полиомиелита. В случае выезда с нашего района вы должны в эти дни привить ребенка в ближайших медучреждениях.

М. БУХАРБАЕВ,  
райпединатр.

Профессиональный комитет и коллектив ХКБОН Хайбуллинского района от души и сердечно поздравляют уважаемого Талгата Идрисовича НИГМАТУЛЛИНА с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья, благополучия и долгих лет жизни. Такую дату радостно встречают,

но есть в ней грустное чуть-чуть. Поскольку эта дата означает, что позади уже немалый путь.

Желаем солнечного света, Родных за праздничным столом, Пусть будет жизнь,

ваша согрета Любовью, добротой, теплом.

Пусть дальше жизнь идет спокойно, Не зная горести и бед. И крепче будет пусть здоровье.

На многое, много, много лет.

## Правила по уходу за комнатными цветами

Правильная поливка. Корням нужна не только вода, но и воздух — постоянно переуваженная почва означает верную смерть для большинства растений.

Необходимый покой. Почти всем комнатным растениям зимой нужен покой, т.е. их нужно реже поливать, меньше подкармливать и сажать в более низкой температуре.

Влажная атмосфера. Зимой воздух в комнате

### ПРОДАЕТСЯ

автомобиль марки ГАЗ-3307 грузопассажирский тентовик 1994 года выпуска, пробег 45 тыс.

\* \* \*

ВАЗ-2121 «Пирамида» 1982 года выпуска в отличном техническом состоянии, а также 5 баллонов, 2 диска, автоприцеп и

\* \* \*

### ЛИКВИДИРУЕТСЯ

крестьянско-фермерское хозяйство «ТАГИР», Претензии принимаются в течение двух недель.

## Магазин „Юлия“

РЕАЛИЗУЕТ МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ ТРЕХ ВИДОВ ПО ЦЕНЕ 2.800, 3.100, 3.400; АВТОМОБИЛИ: ГАЗЕЛЬ — 1996 г.; МОСКВИЧ «ФУРГОН» — 1996 г.

ОБРАЩАТЬСЯ: С. МАКАН,  
МАГАЗИН «ЮЛИЯ».

Татыр-Узякская сельская администрация, КСП «Акъярское» и коллектив учителей Татыр-Узякской ООШ выражают искреннее соболезнование учительнице Юлдашбаевой Рамиле Ахмаровне в связи с безвременной кончиной

О Т Ц А и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование Валееву Ягафару Канзафоровичу, дочери Гульзифе, родным и близким по поводу кончины жены, матери

ВАЛЕЕВОЙ Минзифы Салихъяновны и разделяем горечь невосполнимой утраты. Семьи Халея, Булата Даутебаевых, Рафика Бухарбаева.

Администрация района выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким в связи с кончиной ветерана Великой Отечественной войны

АХМЕТШИНА Мамалима Хабибрахмановича и разделяет горечь утраты.

Выражаем искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной кончины

МИНЗИФЫ и разделяем горечь невосполнимой утраты. Подруги Расима, Фани, Гульсум, Флора, Зифа, Василя, Закира, Юмабиза, с. Акъяр (Акмурун).

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской центральной районной больницы выражают глубокое соболезнование бывшему работнику Хайбуллинского филиала КАНП «Башкирия» Валееву Ягафару Канзафоровичу по поводу смерти жены

МИНЗИФЫ и разделяют горечь невосполнимой утраты.

## Массовая иммунизация детей

В целях ликвидации вирусов полиомиелита к 2000 году в соответствии с резолюцией Всемирной организации здравоохранения в России и Республике Башкортостан в 1996—97 гг. были успешно проведены Национальные дни иммунизации.

В результате прививочной кампании в Башкортостане достигнут высокий охват прививками детей первых трех лет жизни.

В то же время продолжается циркуляция «ди-

дорогого мужа, отца Абзала Хурматовича УСМАНОВА с 50-летним юбилеем.

Много слов хороших хочется сказать, Крепкого здоровья, счастья пожелать. Сердцем и душою вечно не стареть, и прожить на свете много-много лет.

С пожеланиями жена, дочери, зять, внуки, семья Бактыбаевых.

с. Акъяр.

Дорогого свата Талгата Идрисовича НИГМАТУЛЛИНА с 55-летним юбилеем.

Желаем в этот день чудесный, Большого счастья, радости большой.

Здоровья крепкого, успехов

и никогда не стариться душой.

Семьи: Усмановых, Бактыбаевых, Валиуллиных, Тавлыкаевых.

с. Акъяр.

Инкильди Габдулбареевича ГУМЕРОВА из пос. Уфимск с 60-летним юбилеем.

От души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и счастья в семье. От всей души с поклоном и любовью

Желаем только одного, Чтоб места не было

печали Под крышей дома твоего. Желаем радости и счастья, Здоровья крепкого вдвойне.

Желаем самого простого — Прожить подольше на земле.

С добрыми пожеланиями Насяриян, Шакирян, Гульдар, Зифа Каримовы, Раиса Туманчина и Фарига, Ханин и Гульбира Мухамедьяровы.

Дорогого отца, дедушки, свата Якупа Гумеровича ДАВЛЕТБЕРДИНА (с. Байгускарово) с днем рождения, а также любимую нашу маму, ба-

зину Раджабову.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписания — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.